

2022安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会将举办

本报讯(安徽科技报全媒体记者 葛婷 实习记者 王仁博)8月11日上午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,由省农业农村厅、省生态环境厅、省发展改革委、合肥市人民政府共同举办的2022安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会(以下简称博览会)将于8月19日-20日在合肥滨湖会展中心举办。

围绕“资源化利用,产业化发展”主题,本届博览会将开设秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用成就展、各市展区、“两利用”装备技术展区、农机补短板暨专精特新产品展区和网上展厅。

通过图片、影像、实物等,展示我省秸秆及畜禽养殖废弃物综合利用取得的成效、经验做法。宣传我省秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用的推广应用模式和科技成果转化情况,重点展示国内外秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用相关企业、高等院校、科研院所的最新成果、技术、装备。

同时,本届博览会还将突出线上与线下、展示与项目、平台与要素、宣传与培训“四个结合”。在做好线下办展的同时,运用AR、VR等展示技术,采取在线直播、云上展厅等方式,提

升展会服务能力。搭建政、产、学、研平台,加大“两利用”项目招商引资力度,引进一批“两利用”重点项目,集聚资源,整合力量,为“两利用”常态化走出去、引进来穿针引线,互补优势。博览会期间,“两利用”相关政策将会通过网络定向推送,同步开展线上宣传培训,扩大博览会影响,营造大力发展秸秆和畜禽养殖废弃物综合利用的氛围。

据悉,本届博览会的看点将集中在“两利用”产业最新科技成果发布、省“两利用”产业联盟成立仪式报告会等方面,充分体现我省

“两利用”产业持续蓬勃发展的良好前景。

作为全国唯一由省级政府层面“行政推动+企业主角”、“有为政府+有效市场”相结合的专业博览会,安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会是破解安徽农业绿色发展、可持续发展、高质量发展的重要举措。自2017年以来,博览会已连续成功举办5届,成为我省“双招双引”集聚发展要素的重要平台,持续吸引大批国内领军企业落地安徽。本届博览会将继续聚焦绿色创新发展,为实现“碳达峰”、“碳中和”目标贡献安徽力量。

生态乌鸡促增收

8月12日,宿州市埇桥区曹村镇阚祠村青年阚令新在自己承包的荒山坡上用玉米粒投喂4000只“中华药鸡”。7年前他从张家港返乡承包1000余亩荒山,引进栽种优质核桃、枣树、板栗、石榴等果木树万余棵,山上树林里饲养从湖南空运4000只“中华药鸡”,乌鸡肉黑蛋绿,获省食用农产品合格证,成为当地供不应求的天然绿色无公害土鸡蛋。

通讯员 张从本 黄斌 摄



禽病防治“四宜四忌”

在禽病防治方面,每天应对家禽的食欲、饮水、精神状态、粪便等进行认真观察,做到及时掌握禽群的健康情况。应加强管理,注意“四宜四忌”。

宜选高敏药物,忌滥用药物。高敏药物可缩短疗程,减少药物投入量,降低死亡率。而滥用药物的结果是导致病原体对药物产生耐药性,给防治带来困难。

宜联合用药,忌药物拮抗。多数禽病并非

单独发生,并发或继发感染的现象经常存在。因此,应综合各种病因联合用药,以提高治疗效果。如对鸡球虫病的治疗,可另投加其他抗菌、抗病毒药物;治疗小鹅瘟时,可适量加入利福平、氟苯尼考等抗菌药物。在联合用药时,应避免药物的拮抗或副作用。

宜对症治疗,忌标本偏颇。一些暴发性疾病,潜伏期很短(短者仅几小时),投入的药物尚未吸收,禽只已死亡。大部分药物难以通过血

脑屏障,在这种情况下,更应该对症治疗,标本兼治。

宜疗程完整,忌半途而废。一般情况下,每种禽病都有其潜伏期和发病过程,治疗药物也应用足疗程。而见好就收的给药方式只能杀灭部分病原体或抑制病原体的活性,待药物作用时间一过,病原体活性恢复,可使家禽继发其他疾病,进而感染禽群。

(刘琳琳)

草粉发酵 喂羊效益高

草粉原料 选用不含有毒物质的作物秸秆和牧草,如玉米秆、花生皮、豆秸、苜蓿及其他牧草。

机械选择 选用能将秸秆粉碎成1厘米的带筛孔粉碎机即可。各种原料最好单独粉碎,即禾本科植物和豆科牧草分别粉碎,以便按比例配制饲料。

制作方法 将玉米秸秆草粉和苜蓿粉以3:1的比例混匀,再将混匀的草粉堆放到发酵室内温度较高的地方,堆成30~50厘米厚的方形堆,插入温度计,上面盖麻袋、草席、塑料布,或盖一层3~6厘米厚的草粉,以保持其温度和湿度;堆内温度达到50℃,发酵需1~12天,能闻到酒香味时发酵即成功,此时草粉软、熟、热、

香;室内温度不能低于5℃;草粉的湿度,以手握紧时指缝无水下滴为宜,每次发酵完后,要留一些发酵好的草粉作为下次发酵的引子。发酵好的草粉每100公斤加入0.5公斤食盐和0.5公斤骨粉,配入适量玉米面、麸皮、豆腐渣、胡萝卜,混匀后可直接喂羊。

(王春明)

伏天养龟五要点

保证食欲 让龟在遮阴的地方栖息,尽量使龟池水温保持在33℃以下。如果发现龟食欲不振,体质消瘦,但又无其它明显症状出现,则应考虑其是否受暑害影响。

适时投饵 伏天投饵,可选在早上或傍晚

18时以后进行,这两个时间段气温不高,适宜龟的摄食。

饲料新鲜 高温天气极易使饲料变质(尤其是冰鲜饲料),因此龟饲料要现配现喂,投喂后1小时左右要清除剩余饲料。龟饲料必须保证有充足的营养成分(最好是动物性饲料与植物性饲料相结合),在适口的前提下,可在龟饲料中添加少量抗菌素,可有效预防龟类肠胃病的发生。

谨慎用药 滥用抗菌素等药物不仅对龟病

防治不利,而且易使病原体产生耐药性,甚至对人体造成损害。因此,在龟病防治上,应以预防为主,万一出现病症时,也应控制用药的品质、用量,将抗菌素对龟及人类本身的危害程度减少到最低程度。

对症治疗 隔离出来的病龟,应积极用药物治疗,治疗的原则是安全、高效,而从众多的实践经验情况看,中草药和适量抗菌素相结合,对治疗部分龟类病害较为实用。(王笃兰)

(张少军)

高温季节 喂兔有讲究

1、提倡早喂晚饲。白天气温较高时,家兔的食欲很差甚至废绝,但早、晚的气温较为凉爽,食欲相对旺盛一些。因此,在家兔饲养管理中应按这个规律喂料、饮水,最好多喂些适口性较好的青绿多汁饲料,并提供足够的清洁饮水。可在饮水中添加1%~2%的食盐以补充体内盐分的消耗,也可以加抗菌素或0.01%~0.02%的稀碘溶液,可减少肠炎或球虫病的发生。

2、合理搭配饲料。饲草最好用井水洗泡、降温、晾干后喂。含水量高的青料要适当晾干,绝不能喂被雨淋湿或带泥浆的草,或霉烂变质、被农药污染的草料。湿粉料要少喂勤添以防酸败。精饲料要放在干燥通风的地方并适当提高精饲料中蛋白质的含量。应经常在饲料中加喂些大蒜、韭菜、大葱等具有杀菌作用的饲料,仔兔还可加点木炭粉和抗生素类药物,以减少或避免肠胃炎的发生。

3、保持饮水自由。应在饮水或饲料中加入清热上火药品,如人丹、上清丸、十滴水、金灵丹、藿香正气水等任选一种。饲草中可添加陈艾、白莲蒿、米汤蒿、茵陈蒿、薄荷、紫苏及夏枯草等。如完全喂草粉颗粒料的养兔场,颗粒料中含的臭蒿干草粉应不少于15%。

4、夜间及时补饲。白天给兔喂鲜嫩青草,而夜间在9点时加足青料和精料,约占全天日粮的1/2,让兔在后半夜天凉时吃足,获得足够营养。



【养殖小常识】